
 

รายงานสรุปความพึงพอใจภายหลังการฝึกอบรม 
โครงการบริการวิชาการ จัดโดย ฝ่ายพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 

ส านักบริการวิชาการ มหาวิทยาลัยบูรพา   
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 

ไตรมาสที่ 1 - 4  (เดือนตุลาคม พ.ศ. 2564 ถึง เดือนกันยายน พ.ศ. 2565) 
 

     

ส่วนที่ ๑  ท่านสามารถน าความรู้ที่ได้รับจากการอบรมไปใช้ประโยชน์ในด้านใด 
ด้านหน้าที่การปฏิบัติงาน 
จ ำนวนและร้อยละของกำรน ำควำมรู้ที่ได้รับจำกกำรอบรมไปใช้ประโยชน์ในด้ำนหน้ำที่กำรปฏิบัติงำน จ ำแนกตำม
ข้อมูลส่วนบุคคล (n = 255) 

รายละเอียด จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

๑.  สำมำรถน ำไปปรับปรุง/แก้ไขกำรปฏิบัติงำนที่มีปัญหำและอุปสรรค 83 32.55 

2.  พัฒนำกระบวนกำรปฏิบัติงำนให้มีประสิทธิภำพมำกข้ึน 164 64.31 

3.  นับเป็นผลงำนเพ่ือกำรประเมิน 8 3.14 

รวม 255 100.00 
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ด้านหน้าที่การปฏิบัติงาน

การน าความรู้ที่ได้รับจากการอบรมไปใช้ประโยชน์ในด้านหน้าที่การปฏิบัติงาน 

สามารถน าไปปรับปรุง/แก้ไขการปฏิบัติงานที่มีปัญหาและอุปสรรค

พัฒนากระบวนการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น

นับเป็นผลงานเพ่ือการประเมิน



 

ด้านการพัฒนางาน 
จ ำนวนและร้อยละของกำรน ำควำมรู้ที่ได้รับจำกกำรอบรมไปใช้ประโยชน์ในด้ำนกำรพัฒนำงำน จ ำแนกตำมข้อมูล
ส่วนบุคคล (n = 255) 

รายละเอียด จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

๑.  ด้ำนพำณิชย์ 1 0.39 

2.  ด้ำนนโยบำย 7 2.75 

3.  ด้ำนสำธำรณะ 2 0.78 

4.  ด้ำนชุมชนพ้ืนที่ 2 0.78 

5.  ด้ำนวิชำกำร 135 52.94 

6.  ด้ำนเศรษฐกิจ 0 0.00 

7.  ด้ำนสังคม 1 0.39 

8.  ด้ำนอื่น ๆ โปรดระบุ.............................. 107 41.97 

รวม 255 100.00 
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ด้านการพัฒนางาน

การน าความรู้ที่ได้รับจากการอบรมไปใช้ประโยชน์ในด้านการพัฒนางาน 

ด้านพาณิชย์

ด้านนโยบาย

ด้านสาธารณะ

ด้านชุมชนพื้นที่

ด้านวิชาการ

ด้านสังคม

ด้านอื่น ๆ 



 
 
ส่วนที่ 2  ในระหว่างเข้ารับการฝึกอบรม ท่านมีความพึงพอใจในด้านต่าง ๆ อย่างไร 
ตารางท่ี 3  ค่ำเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำนของคะแนนความคิดเห็นระหว่ำงเข้ำรับกำรฝึกอบรมมีควำมพึงพอใจ 
ในด้ำนต่ำง ๆ โดยภำพรวม (n = 255) 

รายละเอียด 
ค่าเฉลี่ย 

(จาก ๕ คะแนน) 

( x ) 

ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
(SD) 

1.  ด้ำนหลักสูตร 4.69 0.42 

2.  ด้ำนวิทยำกร 4.7 0.42 

3.  ด้ำนกำรบริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 4.65 0.47 

4.  ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.63 0.53 

รวม 4.67 0.47 
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ความพึงพอใจในด้านต่าง ๆ ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรม
กับมหาวิทยาลัยบูรพา

ด้านหลักสูตร ด้านวิทยากร ด้านการบริการของเจ้าหน้าที่ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก รวม



 
 
ส่วนที่ 3  ท่านเคยเข้ารับการอบรมกับสถาบันอื่นหรือไม่ 
ตารางท่ี 4  จ ำนวนและร้อยละของผู้เข้ำรับกำรอบรมกับสถำบันอ่ืน จ ำแนกตำมข้อมูลส่วนบุคคล (n = 255) 

รายละเอียด จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

๑.  ไม่เคย 114 44.71 

2.  เคย สถำบัน..................................................................................  141 55.29 

รวม 255 100.00 
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การเข้าร่วมฝึกอบรมกับสถาบันอื่น

ไม่เคย เคย



 

ส่วนที่ 4  สถาบันอื่นที่เคยเข้ารับการอบรม ท่านมีความพึงพอใจในด้านต่าง ๆ อย่างไร 
ตารางท่ี 5  ค่ำเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำนของคะแนนความคิดเห็นของผู้เข้ำรับกำรฝึกอบรมที่มีควำมพึงพอใจ 
ในด้ำนต่ำง ๆ ต่อสถำบันอ่ืน โดยภำพรวม (n = 255) 

รายละเอียด 
ค่าเฉลี่ย 

(จาก ๕ คะแนน) 

( x ) 

ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
(SD) 

1.  ด้ำนหลักสูตร 4.53 0.44 

2.  ด้ำนวิทยำกร 4.54 0.43 

3.  ด้ำนกำรบริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 4.52 0.43 

4.  ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.5 0.45 

รวม 4.52 0.44 
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ความพึงพอใจในด้านต่าง ๆ ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรม
กับสถาบันอื่น

ด้านหลักสูตร ด้านวิทยากร ด้านการบริการของเจ้าหน้าที่ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก รวม



 

 

ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจในด้านต่าง ๆ ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรม 
กับมหาวิทยาลัยบูรพา และ ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรมกับสถาบันอื่น 
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ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจในด้านต่าง ๆ ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรม
กับมหาวิทยาลัยบูรพา และ ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรมกับสถาบันอื่น

ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรม กับมหาวิทยาลัยบูรพา ระหว่างเข้ารับการฝึกอบรม กับสถาบันอื่น



 

ส่วนที่ 5  ท่านได้รับทราบข้อมูลจาก (ตอบไดม้ากกว่า ๑ ข้อ) 

ตารางท่ี 6  จ ำนวนและร้อยละช่องทำงการรับทราบข้อมูลการเข้าร่วมโครงการของผู้เข้ำรับกำรฝึกอบรม ที่ตอบ
แบบสอบถำม จ ำแนกตำมข้อมูลส่วนบุคคล (n = ๓๑๒) 

ช่องทางการรับทราบข้อมูล 

การเข้าร่วมโครงการ 
จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

1. บุคคล/เพื่อน 40 12.82 

2. หนังสือเชิญ 86 27.56 

3. อีเมล 1 0.32 

4. เฟสบุ๊ค 91 29.17 

5. ไลน์ 94 30.13 

รวม ๓๑๒ 100.00 
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ช่องทางการรับทราบข้อมูลการเข้าร่วมโครงการของผู้เข้ารับการฝึกอบรม 

บุคคล/เพ่ือน

หนังสือเชิญ

อีเมล

เฟสบุ๊ค

ไลน์


